

京广高铁本月26日将全线贯通

# 北京至郑州最快两个半小时

**本报讯** 记者昨天获悉，京广高铁北京至郑州段已经完成开通运营前的各项准备工作，将于12月26日正式开通运营，与此前已经开通运营的郑州至武汉段、武汉至广州段连接，实现世界上运营里程最长的高速铁路，北京至广州全程约2200公里，最快的一趟只需7小时59分。

铁道部14日正式公布，随着北京至郑州高铁的开通，世界上运营里程最长的高铁——京广高铁将于12月26日全线打通。

京广高铁是“四纵四横”高速铁路的重要“一纵”，北起北京，南到广州，全程2298公里，基础设施设计速度350km/h，现在运行速度降低为300km/h。京广高铁全程共35站。

目前，从北京西乘T15次到达广州需要20多个小时。开通后，广州至北京三趟车，最快的一趟全程只需7小时59分，中途只停长沙南、武汉、郑州东、石家庄4个站。

(据《郑州晚报》)⑤8

根据有关规定

## 中国提交东海大陆架划界案

**据新华社电** 中国常驻联合国代表团14日代表中国政府向联合国秘书处提交了东海部分海域200海里以外大陆架外部界限划界案。

该划界案指出，地貌与地质特征表明东海大陆架是中国陆地领土的自然延伸，冲绳海槽是具有显著隔断特点的重要地理单元，是中国东海大陆架延伸的终止。中国东海大陆架宽度从测算中国领海宽度的基线量起超过200海里。划界案同时明确，提交该划界案不影响中国政府

以后在东海或其他海域提交其他大陆架划界案。

根据《联合国海洋法公约》《大陆架界限委员会议事规则》和《大陆架界限委员会科学和技术准则》有关规定，大陆架超出200海里的沿海国应将其大陆架外部界限的信息提交《联合国海洋法公约》设立的大陆架界限委员会。

今年9月，中国政府决定向大陆架界限委员会提交东海部分海域200海里以外大陆架外部界限划界案。⑤8



## 首条穿越长江的地铁月底通车

试运行的武汉地铁列车驶入站台(12月14日摄)。近日，经过3个月的空载试运行，武汉地铁二号线一期工程正式通过交通运输部组织的专家评审，已经具备开通试运营条件，将于12月28日通车试运营。新华社⑤8

京广高铁全线贯通后，北京至广州最快高铁列车运行时间可在8小时以内，较目前既有京广铁路最快普速客车压缩12小时30分钟左右；北京至长沙最快5小时40分，较目前最快普速客车压缩7小时20分钟左右；北京至武汉最快4小时29分，较目前最快普速客车压缩5小时10分钟左右；北京至郑州最快2小时30分，较目前最快普速客车压缩3小时左右；北京至石家庄最快1小时07分，较目前最快普速客车压缩1小时左右。

北京至郑州段是京广高铁的重要组成部分，运营里程693公里，北京至石家庄至郑州段以北京西站为始发站，沿途经涿州东、高碑店东、保定东、定州东、石家庄机场站、石家庄、高邑西、邢台东、邯郸东、安阳东、鹤壁东、新乡东站等14个车站，在郑州东站与已经通车运营的京广高铁郑州至武汉段相连。

(据《郑州晚报》)⑤8



## “25勇士”向昆仑站进发

12月16日，内陆队队员准备出征。当日，中国第29次南极考察队25名内陆队队员从位于中山站西南5公里处的内陆出发基地向昆仑站进发，开启我国南极考察队第12次内陆冰盖征程。新华社 ⑤8

上海车牌拍卖价再创新高

## 中标价逼近7万元大关

**据新华社电** 由于目前上海车牌刚性需求较强，在今年最后一次私车牌照拍卖中，价格再次创出历年新高。

12月份上海车牌拍卖均价较上月上涨2400元，不仅达到

历史最高位，而且逼近了7万元大关。

15日中午结束的上海2012年12月份私车额度拍卖结果显示，上海私人、私企客车额度投标拍卖最低成交价和均价出现

上涨。本月上海私车牌照最低中标价68900元，比上月上涨了2500元；本月平均中标价69346元，比上月上涨了2400元，目前上海车牌价格距离7万元大关仅一步之遥。⑤8

汽车保险“无责免赔”遇挑战

## 法院判保险公司败诉赔偿

**据新华社电** 保险公司认为天经地义的“无责免赔”条款现在遇到挑战。浙江省宁波市镇海区法院近日在一起交通事故的申诉案中，判决主张“无责免赔”的保险公司败诉赔付。

2010年11月的一天，宁波市民金女士在驾驶车辆途中被一辆江苏牌照的半挂车追尾，随后撞上前方另一辆半挂车的尾部，导致金女士受伤以及三辆车不同程度受损。经交警勘查，认

定肇事车主忻某负全责，但肇事车主忻某不久后在另一起交通事故中身亡。由于忻某是江苏人，调查、起诉他的继承人不仅费钱费时费力，还存在诸多的不便，无奈之下金女士只好向自己的保险公司索赔。

保险公司认为，保险合同有“无责免赔”的规定，既然金女士在此次事故中不承担责任，该损失应由侵权人肇事者赔偿。因此，保险公司拒绝赔付。

法院经审理后认为，保险公司提出“无责免赔”的说法，在客观上免除了保险公司自身的责任，排除了被保险人依法获得赔偿这一主要权利，该条款属于无效，保险公司应当理赔。但在理赔后，保险公司可以通过“代位追偿”途径，向责任人追偿。

最终，法院当庭作出判决，保险公司支付金女士保险金10.11万元。⑤8

婴幼儿到底要不要补钙？专家称

## 日摄入奶超0.6升就无需补钙

**据新华社电** 婴幼儿到底要不要补钙？怎么补才科学可靠？众多家长期待相关部门能有一个权威、安心的提示。

上海交通大学医学院附属新华医院儿保科主任医师盛晓

阳表示，一个正常健康的婴幼儿，如果每天摄入奶量在600毫升以上，就无需特别补钙。但早产儿、肥胖婴儿或奶量不足的婴儿，需要补充钙剂。

著名儿科专家丁宗一则指

出：“对孩子来说，自然食物、均衡膳食是最好的和最安全的。家长不要盲目轻信保健食品的广告，要让孩子尽快回到家庭餐桌上，做到肉蛋奶、蔬菜水果均衡摄取，粗粮、细粮都吃就可以。”⑤8